

道德模范在身边

莫日格德:用爱创造奇迹

莫日格德原是杭锦旗锡尼镇治沙站的一名职工,面对丈夫“只有三个月的生命期限”的断言,她用爱创造了生命奇迹,让丈夫重获新生。2008年、2010年分别获第一届、第二届自治区“孝老爱亲”道德模范提名奖。

莫日格德的丈夫吉斯塔是杭锦旗蒙医院的一名皮肤科大夫,一次在出诊回家途中不幸遭遇车祸造成颈椎骨折,使其高位截

瘫。医生告诉莫日格德,她的丈夫可能只有三个月的生命期限。

为了给丈夫治病,莫日格德辞去了工作,广泛收集相关资料、收看电视节目,通过有效舒适的按摩方法帮助丈夫康复。功夫不负有心人,让莫日格德欣慰的事情发生了,她的丈夫安全闯过了医生所说的“三个月”。2003年,吉斯塔具备了做手术的条件,

莫日格德带着瘫痪的丈夫两次来到北京进行治疗。手术后的丈夫身体明显比以前好了起来,甚至还可以坐轮椅。为了更好地康复,她让丈夫学走路,身弱小的她当起了丈夫的“拐杖”。

不仅如此,莫日格德还用她单薄的肩膀扛起了家里所有的重担,一个人照顾80多岁老公公的生活起居,每个星期去看望一次年

迈的母亲,家里还有两个孩子需要照料。给丈夫治病前后花掉30多万元的医疗费,日子过得拮据,但她越来越有信心。“只要他一天比一天好,我就比什么都高兴,我相信,吉斯塔会拥有一个正常、健康的生活,因为我们谁都不曾放弃过。”莫日格德坚定地说。

在莫日格德的悉心照料和鼓励下,吉斯塔又重拾医书,在家里开了诊所。随着吉

塔身体逐渐康复,这个家庭又找回了从前那幸福的时光。走进莫日格德的家中,谁都看不出这家人曾经经历的磨难,她对丈夫的爱、对家庭的付出受到了人们的赞誉,得到了社会的广泛认可。

一份坚守创造一个奇迹,莫日格德用真情谱写了一曲生命之歌,用行动诠释了人间大爱,值得点赞。(市文明办供稿)

第五届“理响伊旗”宣讲大赛精彩举行

阿勒腾热讯 近日,第五届“理响伊旗”宣讲大赛决赛在伊金霍洛旗工人文化宫精彩上演,旨在持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更好发挥理论宣讲统一思想、凝聚力量、鼓舞斗志作用,发现、培养一批践行“强国复兴有我”使命的理论宣讲优秀人才。

本次大赛晋级决赛的是来自伊金霍洛旗各镇、各单位的10名选手,选手们有立足岗位生动讲述

身边先进典型故事,有借助新型宣讲方式深情讲述铸牢中华民族共同体意识的感人故事,有创新形式通过独特的宣讲风格展现基层干部群众在新时代新征程上的奋斗姿态和精神风貌,或质朴朴实、或铿锵激昂,但句句发自肺腑、真挚动人,感染着每一位观众,凝聚起新征程上勇毅前行的磅礴力量。

宣讲大赛初赛阶段由伊金霍洛旗委宣传部指导,旗讲师团主办,各镇和口岸新城街区党工委

办,在8大赛区中138名选手激烈角逐。为了选出干部群众喜欢的宣讲员,除专家评委外,比赛还邀请了来自各行各业的20位大众评委前来助阵,他们都是经过“理响伊旗·头脑风暴”互动答题选出来的“理响伊旗·理论达人”。

此次活动把舞台留给群众、把话筒交给群众、把镜头对准群众,让身边人讲身边事,架起理论与大众之间的桥梁,让党的创新理论接地气、冒热气、聚人气。(关磊 梁燕)

乌审旗生态环境分局开展“食品安全宣传周”主题活动

嘎鲁讯 近日,市生态环境局乌审旗分局在乌审旗农贸市场开展了“食品安全宣传周”主题活动,普及生态环境保护和食品安全知识,提升公众生态环境和食品安全意识,进一步贯彻落实生态文明理念。

活动通过设置咨询台、发放宣传资料,向过往

群众宣传生态环境保护、土壤污染防治及食品安全知识,解释土壤环境污染对食品安全的影响。重点宣传《中华人民共和国土壤污染防治法》,倡导社会各界积极参与土壤污染防治,人人参与土壤污染防治,进一步增强群众对食品安全的认识,提高社会公众对生态环境保护的关注度与参与度。

下一步,市生态环境局乌审旗分局将持续开展和参与各类宣传活动,普及环保法律法规相关知识,加强耕地土壤污染源头防控,强化土壤污染重点监管企业监管,净化产地环境,切实保障农产品质量和老百姓“舌尖上的安全”。

(杨蓉)

康巴什区新北社区:宣传先进事迹传播好人精神

康巴什讯 近日,康巴什区哈巴格希街道新北社区联合区委宣传部、区文明办开展了“鄂尔多斯市2024年道德模范、身边好人和文明家庭先进事迹基层宣讲活动”,本次活动邀请“康巴什好人”任安进行宣讲。

活动中,任安围绕坚持公益活动、注重家庭教育

等内容,用通俗易懂的语言诠释了党员的奉献精神和军人的高尚情怀,践行了志愿服务精神,传递了榜样的力量,弘扬了正能量。任安的介绍在场的居民深受触动,大家纷纷表示受益匪浅,在今后的生活中将以先进模范为榜样,弘扬真善美、传播正能量。

此次活动充分发挥了身边好人的榜样示范作用,

在辖区内营造了崇德向善、见贤思齐的良好氛围。下一步,新北社区将继续开展先进模范事迹宣讲活动,持续营造学习好人、宣传好人、崇尚好人、争当好人的浓厚氛围,把好人的故事带到群众当中,大力宣传道德模范、身边好人和文明家庭的先进事迹,传递社会正能量,促进文明城市建设。(李春兰)



一张乱丢的纸屑、一个脏乱的角落、一次不文明的举动都会影响城市文明程度。近日,笔者走访发现,在个别地方存在车辆乱停乱放、随意占停车位等不文明现象,在此曝光不文明行为,希望大家引以为戒。

近日,准格尔旗委宣传部、文明办以及新时代文明实践中心携手准格尔旗爱心协会举办了“准格尔因你而美 文明旅游我先行”志愿服务活动,积极推广文明旅游理念,提升广大游客的文明旅游素质,营造和谐美好的旅游环境。

郭磊 摄



准轩 摄

镜鉴文明

JingJianWenMing

沈千

一条条乡村道路平坦开阔,一幅幅特色墙体画引人入胜,一盏盏“红色”路灯独具韵味,一场场精彩活动热闹非凡……如今的鄂托克前旗城川镇,处处散发着活力与魅力。

近年来,城川镇积极弘扬社会主义核心价值观,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断提升治理水平,在文化建设、乡村治理、环境优化、产业发展等方面共同发力,为全面实现乡村振兴筑牢坚实基础。

乡贤助力展风采

“今年的辣椒收成不错,每亩地能收上千斤,收入一两万元呢。”城川镇的乡贤张万里自豪地介绍。他不仅自家种植了大片辣椒地,还成立了合作社,带领乡亲们一起致富。

合作社内一片忙碌景象,工人们正熟练地分拣、包装辣椒。田间地头,一串串火红的辣椒挂满枝头,村民们趁着好天气忙着采摘。为提升特色农业产业效益,城川镇探索“党建引领产业+致富能手+农户”模式,免费提供技术培训和市场信息,吸引众多农户加入,带动群众人均增收可观,而张

志强只是众多乡贤助力乡村发展的一个代表。

近年来,城川镇立足本土实际,精心打造“乡贤馆”,在夯实地基建设的基础上,深入挖掘乡贤资源,拓宽选贤渠道,壮大乡贤队伍,为乡村建设注入强大动力。

移风易俗倡新风

“我要发挥党员模范带头作用,严格遵守《村规民约》,带动身边人争做文明新村民。”党员马佐坚定地说,“最近村里有亲戚办喜事,大家都按照村规民约,喜事简办,不铺张浪费。”村民付守云也深有体会。

城川镇鼓励各嘎查村(社区)将《村规民约》张贴公示在村子显眼处,让村民抬眼可见,久而久之,《村规民约》便刻在了村民心里,促使大家养成良好习惯,践行文明新风。

为推进移风易俗,破除高价彩礼、大操大办等陋习,有的嘎查村将相关制度编成朗朗上口的歌谣,通俗易懂又接地气;有的嘎查村修订完善《村规民约》,充分发挥其在乡村治理中的制度约束和道德引领作用。“规”出乡村新风貌,“约”出文明新风尚;有的嘎查村完善红白理事会制度,倡导厚养薄葬,培育尊老爱幼、勤劳善良、团结互助、和谐美满、

奋发向上的乡村文化。

创新治理促和谐

“村里的小路有些被雨水冲坏了,还有连接克珠日村的路也破损了,影响生产生活。”在村子“百姓议事”活动室,城川镇麻黄套村村民刘彦军说出了自己的担忧。

“我们要坚持群众受益、民主决策、使用公开的原则,立即邀请附近村民、理事会成员前来商议,做到‘大家事、大家议、大家定’。”麻黄套村第一书记王强表示。后续镇纪委以及相关部门对道路修缮、新建全过程进行了监督,及时通报结果,督促整改落实。

在乡村治理中,镇党委积极落实包片领导、包村包户干部、网格员制度,干部与群众“同点一盏灯、同坐一条凳、同围一张桌”,及时收集群众反映的矛盾纠纷、困难诉求和期盼建议,实行分级管理、分类施策。目前,已开展政策宣传、代收各类保险、激活电子医保等服务数万人次,让干部多“跑腿”,群众少“跑路”。

乡村振兴,乡风文明是关键。下一步,城川镇将持续擦亮乡风文明底色,塑造乡风文明之魂,激发群众的奋斗精神。

东胜区乌兰社区 遵守文明公约 提升公民素养

东胜讯 近日,东胜区民族街道乌兰社区开展了“十大文明行为”宣传活动,旨在进一步倡导文明新风尚,提升居民素质。

活动中,社区工作人员发放宣传手册,围绕“不使用低俗语言、不在公共场所大声喧哗、文明养犬”等主题,结合生活中常见陋习的危害,讲解了“十大文

明行为”内容,号召大家积极参与到社区建设中来,共同打造文明、和谐、美丽的家园。

乌兰社区将进一步引导居民提高对文明礼仪的认知,自觉遵守社会公德,讲文明重礼仪,弘扬中华民族传统美德。

(刘笑嘉)

培育和践行社会主义核心价值观

志愿服务 爱在身边



近日,东胜区巴音门克街道园丁社区新时代文明实践站携手鄂尔多斯旭永眼科医院开展了“暖民心见行动”义诊志愿服务活动,为社区老年人提供免费的眼科检查和咨询服务,进一步普及老年人眼部健康知识。

郭锐 摄